

Проведены онлайн-консультации с главами дипломатических миссий США и стран ЕС, а также представительств международных организаций и финансовых институтов в Узбекистане



8 сентября текущего года заместитель Премьер-министра – министр инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан С.Умурзаков провел онлайн-консультации с главами дипломатических миссий США и стран Евросоюза, а также представительств международных организаций и финансовых институтов в Узбекистане, в рамках которых были обсуждены перспективы сотрудничества в вопросах реформирования хлопковой и текстильной отраслей Республики.

Иностранцами партнерами были высоко отмечены практические меры, предпринимаемые правительством страны по модернизации хлопковой промышленности путем внедрения водосберегающих технологий выращивания хлопка и механизации процессов его сбора, а также по последовательному переходу к рыночным механизмам привлечения работников к сезонным работам по сбору хлопка. Так, в 2019 году в Сырдарьинской, Джизакской, Кашкадарьинской и Ташкентской областях запущена программа по повышению уровня механизации сбора хлопчатника с перспективой распространения данной практики на другие регионы Узбекистана.

По мнению зарубежных дипломатов и партнеров по развитию, еще одним достижением в направлении реформирования данной отрасли стала отмена государственного заказа на хлопок-сырец, что позволит реализовать механизмы свободного ценообразования на хлопковом рынке и создать благоприятные условия для развития частного сектора в данной отрасли.

Подчеркнут значительный прогресс в наращивании цепочек добавленной стоимости в текстильной сфере и переходе от экспорта хлопка-сырца к производству и экспорту готовой текстильной продукции с высокой добавленной стоимостью. При этом расширяется применение кластерной системы производства – количество хлопковых кластеров, впервые созданных в Узбекистане в 2017 году, выросло до 75.

Также были высоко оценены усилия по налаживанию конструктивного диалога с коалицией “Cotton

Campaign” и другими некоммерческими негосударственными организациями по вопросам ликвидации принудительного труда и повышению прозрачности цепочки поставок в текстильной сфере.

В ходе консультаций состоялся обмен мнениями о дальнейших перспективах сотрудничества по повышению привлекательности и конкурентоспособности узбекского текстиля на международном рынке, в том числе за счет внедрения общепринятых отраслевых стандартов ответственного производства хлопка, создания системы непрерывной отчетности о предпринимаемых мерах по реформированию текстильной отрасли страны и повышению прозрачности на всех уровнях производственного цикла.

По итогам мероприятия была достигнута договоренность о создании постоянно действующей платформы для совместного обсуждения вопросов, представляющих взаимный интерес в рамках сотрудничества в обозначенных направлениях.

Источник